MAA kertausta todennäköisyyslaskennasta
Kertolaskusääntö ( = ”ja-sääntö) ja Yhteenlaskusääntö ( = ”tai-sääntö”)

1. Erkki muistaa, että kännykän tunnusluvussa on numerot 2, 5, 4 ja 8, mutta järjestys on unohtunut. Millä todennäköisyydellä Erkki arvaa tunnusluvun ensiyrittämällä oikein?

2. Heitetään koripalloa. Vapaaheiton onnistumisen todennäköisyys on 89%. Millä todennäköisyydellä kahdesta vapaaheitosta a) molemmat menevät sisään b) molemmat menevät ohi c) vain jompikumpi menee sisään?

Komplementti (= vastatapaus)
3. Eräässä arvassa voiton todennäköisyys on 5%. Ostat viisi arpaa. Millä todennäköisyydellä niissä on ainakin yksi voitto?

4. Heitetään kolikkoa kolme kertaa. a) luettele kaikki eri tulosmahdollisuudet. Millä todennäköisyydellä saat b) kolme kruunaa, c) 2 kruunaa, d) ainakin yhden kruunan?

Binomitodennäköisyys

5. Kukkasipulin itämistodennäköisyys on 90%. Millä todennäköisyydellä ostamistasi 20 kukkasipulista itää a) täsmälleen 15, b) enintään yksi?
Lukumääräongelmia

6. a) Kuinka monella tavalla 10 oppilasta voi muodostaa jonon? b) Montako erilaista laulutrioa 10 oppilaasta voidaan valita? c) Kuinka monta pituushypyn mitalikolmikkoa voidaan muodostaa 10:stä oppilaasta?
